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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TAUBATÉ- SP 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE 3ª CLASSE - FEMININO 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE 3ª CLASSE - FEMININO 
Marque aqui as suas respostas:  
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Texto 
Matemática e Raciocínio Lógico Quantitativo 
Conhecimentos Gerais e Atualidades 
Conhecimentos Específicos 

10 
10 
10 
20 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
1) Observe os períodos compostos. Respectivamente, 
qual a função sintática do pronome relativo QUE? 
I- O professor trouxe os livros que o aluno queria. 
II- Eu comprei os livros que são de ficção. 
a) Objeto direto e sujeito. 
b) Objeto indireto e sujeito 
c) Sujeito e objeto direto. 
d) Sujeito e objeto indireto. 
 
2) Considerando a formação e estrutura da palavra 
engrandecemos, assinale a alternativa cuja separação 
dos morfemas está CORRETA: 
a) en – grande – cemos 
b) en – grand – e – cemos 
c) en – gran – de – ce – mos 
d) en – grand – e – ce – mos  
  
3) Considerando o processo de formação e estrutura 
das palavras, assinale a alternativa cujo conteúdo 
refere-se corretamente ao “tema”: 
a) Estabelece a ligação entre morfemas. 
b) Define o significado da palavra.  
c) Junção do radical com uma vogal temática. 
d) Definem a conjugação verbal. 
 
4) Assinale a alternativa cujo conteúdo apresenta uma 
metonímia que expressa a parte pelo todo: 
a) “Conseguiu sucesso com determinação e suor.” 
b) “Ler Guimarães Rosa é desafiante.” 
c) “Nunca tive um teto próprio.” 
d) “Você já tomou dois copos, agora chega.” 
 
5) A palavra crase tem origem na Grécia e 
significa mistura ou fusão. Na língua portuguesa, a 
crase indica a contração de duas vogais idênticas, 
sempre ocorrerá crase: 
a) Nas expressões formadas por palavras repetidas. 
b) Nas locuções adverbiais femininas que expressam ideia 
de tempo, lugar e modo. 
c) Depois de preposições como para, perante, 
com e contra. 
d) Antes da palavra até. 
 
6) Quanto ao uso do acento grave, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) Referia-me a sua tia. 
b) O avião retornou a terra. 
c) Rapidamente corrigiu à falha. 
d) Sempre vou à festas. 
 
7) Leia a frase abaixo e assinale a alternativa cujo 
conteúdo substitui a palavra grifada alterando o seu 
significado: “Quanto menos alguém entende, mais 
quer discordar”. (Galileu Galilei) 
a) Dissentir 
b) Discrepar 
c) Confutar 
d) Aquiescer 
 
8) Quanto à utilização dos sinais de pontuação e dos 
sinais gráficos auxiliares da escrita, analise as 
proposições abaixo e em seguida assinale a 
alternativa CORRETA: 

I- Representam pausas, destaques, entonações e 
transmissão de sentimentos e intenções existentes na 
linguagem oral. 
II- Marcam o ritmo do texto. 
III- Dissociam-se dos aspectos orais da língua, uma 
vez que não o representam. 
a) Apenas I está correta. 
b) II e III estão corretas. 
c) I e II estão corretas. 
d) I, II e III estão corretas. 
 
9) A pontuação usada para indicar uma pausa num 
período frásico que ainda não acabou, usada 
principalmente em itens enumerados, orações 
extensas, conjunções adversativas e orações 
sindéticas, é a(o): 
a) Ponto e vírgula. 
b) Dois pontos. 
c) Ponto de Exclamação. 
d) Vírgula. 
 
10) Numeral é a palavra que expressa a quantidade de 
exata de pessoas ou coisas, ou ainda o lugar que elas 
ocupam em uma determinada sequência. Quanto à 
classificação, os numerais que indicam o aumento 
proporcional de seres são os:  
a) Fracionários. 
b) Ordinais. 
c) Multiplicativos. 
d) Cardinais. 
 
MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO 

 
11) Uma escola infantil adquiriu um total de 960 
uniformes, entre femininos e masculinos, para 
distribuir aos seus alunos. Os uniformes foram 
entregues à escola embalados em 10 pacotes com 96 
uniformes cada. Considerando que em cada pacote 
havia 2 (dois) uniformes femininos a mais que a 
quantidade de uniformes masculinos, assinale a 
alternativa cuja quantidade de uniformes masculinos 
recebidos pela escola está CORRETA: 
a) 490 uniformes. 
b) 950 uniformes. 
c) 970 uniformes. 
d) 470 uniformes. 
 
12) Para a escavação de um poço em uma mina, os 
trabalhadores gastaram 160 dias. A escavação diária 
se deu da seguinte forma: em dias nublados 
escavaram 30 metros, em dias de sol escavaram 10 
metros em dias de chuva não trabalharam. Considere 
que há apenas uma possibilidade climática por dia. 
Durante o período de escavação choveu por 20 dias 
seguidos, e ao concluir a escavação, o poço atingiu a 
profundidade de 240 metros. Assinale a alternativa 
cujo número de dias de sol está correto: 
a) 140 dias. 
b) 58 dias. 
c) 95 dias. 
d) 82 dias. 
 
13) Em uma fazenda 20% dos animais nascem 
estéreis. Em um ano nascem 1020 animais nesta 
fazenda, Considerando que no mês de agosto houve o 
dobro do nascimento médio anual, assinale a 
alternativa CORRETA: 
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a) Nasceram 136 animais férteis. 
b) Nasceram 38 animais estéreis. 
c) Nasceram 134 animais férteis. 
d) Nasceram 132 animais estéreis. 
 
14) O conjunto dos números naturais é formado por 
números inteiros positivos incluindo o zero, a letra N 
maiúscula é utilizada para representa-lo. Assinale a 
alternativa cujo conteúdo refere-se à um conjunto 
infinito: 
a) O conjunto dos números naturais menores que 5. 
b) Um conjunto em que todo número natural tem um 
sucessor. 
c) O conjunto das pessoas que formam a população 
mundial. 
d) O conjunto de todas as plantas terrestres. 
 
15) Uma loja de suplementos vitamínicos para animais 
adquire 200 sacos de sal animal pelo preço de custo 
de R$ 30,00 cada. O proprietário da loja pretende 
lucrar 60% sobre o preço de custo com a venda dos 
produtos. Considerando que sobre o preço da 
mercadoria incide imposto de 8%, assinale a 
alternativa cujo preço de venda corresponda à 
expectativa do proprietário da loja: 

a) ≅ R$ 85,00. 

b) ≅ R$ 87,00. 
c) R$ 80,00. 
d) R$ 82,00. 
 
16) A leitura dos números decimais é feita pela união 
da parte inteira do número (expressa antes da vírgula) 
e a quantidade de casas decimais (depois da vírgula) 
que corresponde a parte fracionária. Assinale a 
alternativa cuja leitura do número decimal está 
CORRETA: 
a) 2,1 = dois inteiros e dez décimos. 
b) 0,78 = setenta e oito décimos. 
c) 0,164 = cento e sessenta e quatro milésimos. 
d) 20,6 = vinte e seis décimos. 
 
17) Fração é o termo utilizado quando alguma coisa é 
dividida através da razão de dois números inteiros. 
Assinale a alternativa cujo conteúdo corresponde à 

fração mista do termo: 
  

 
 

a) 5 
 

 
 

 
b) 5,4 
 

c) 3 
 

 
 

 
d) 5,2 
 
18) Em uma fábrica ocupam o mesmo setor 
aproximadamente 32 homens e 58 mulheres. 
Considerando os conhecimentos sobre operações 
matemáticas, assinale a alternativa que apresenta a 
estimativa da diferença entre homens e mulheres em 
cada setor, arredondando as respectivas quantidades 
para a dezena mais próxima: 
a) 26. 
b) 25. 
c) 30. 
d) 20. 
 

19) Uma cidade com cerca de 32 km
2
 possui 3/4 do seu 

esgoto tratado, no relatório semestral enviado à ANA 
(Agência Nacional de Água) os dados referentes ao 
saneamento básico devem ser expressos em 
porcentagem. Assinale a alternativa cujo conteúdo 
expressa corretamente a quantidade de esgoto não 
tratada da referida cidade: 
a) 2,5% 
b) 0,75% 
c) 7,5% 
d) 25% 
 
20) Em um prédio comercial, a capacidade do elevador 
é de 8 pessoas, o ascensorista conduz 320 pessoas 
em um determinado dia. Assinale a alternativa que 
corresponde CORRETA e respectivamente ao número 
de conduções realizadas pelo ascensorista, e a 
quantidade de pessoas que ocupou o elevador na 
última condução do referido dia. 
a) 40; 8 
b) 41; 2 
c) 45; 6 
d) 39; 8 
 
CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 
21) Tarsila do Amaral foi uma importante artista 
plástica brasileira do movimento modernista.Junto à 
Anita Malfatti, ela ficou conhecida como uma das mais 
importantes pintoras da primeira fase do modernismo. 
Assinale a alternativa que apresenta o nome de uma 
das obras de Tarsilia do Amaral: 
a) Mulatas (1928). 
b) Abaporu (1928). 
c) A boba (1916). 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22)Sobre os Símbolos Nacionais Brasileiros assinale  
a alternativa CORRETA. 
a) Bandeira Nacional, Armas Nacionais, Selo Nacional, 
Hino Nacional. 
b) Bandeira Nacional, Armas Nacionais, Hino Nacional. 
c) Bandeira Nacional, Brasão Nacional, Selo Nacional, 
Hino Nacional. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) Leia  a noticia abaixo e responda: 
Prévia atualizada pela Vigilância Epidemiológica de 
Taubaté -SP na quinta-feira, dia 26 de abril de 2019, 
indica que já foram aplicadas no município 17.982 
doses da vacina. 
A segunda fase da campanha de vacinação teve início 
esta semana com a abertura a todos os grupos 
prioritários. O Dia D da campanha ficou definido 
para  4 de maio e a vacinação termina em 31 de maio. 
 

Disponível em: https://www.taubate.sp.gov.br/n) 

A qual vacina a noticia esta se referindo? 
a) Influenza. 
b) Febre Amarela. 
c) Dengue. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
24) Sobre fatores históricos  do município de Taubaté 
– SP analise as afirmativa abaixo: 
I- A economia de Taubaté baseia-se em serviços, 
indústria e comércio. Na agricultura, o destaque é para 

https://www.taubate.sp.gov.br/n
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culturas de arroz, milho, batata, feijão, cana para 
forragem e hortifrutigranjeiros, e pecuária, com 
destaque para gado leiteiro predominando as raças 
holandesa e gir. 
II- Possui empresas como Volkswagen, Ford, LG, 
Alstom, Usiminas e Embraer (Centro de Distribuição), 
além de diversas prestadoras de serviço. 
III- É considerada como o primeiro maior polo 
industrial e comercial do Vale do Paraíba. Os 
estabelecimentos comerciais contabilizam 2.360, os de 
serviços 2.293 e a indústria 420, com crescimento 
gradativo ao longo do período de 1991 a 2009. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Leia a noticia abaixo e complete a lacuna: 
De 12 a 18 de abril a imaginação floresce em Taubaté – 
SP através da literatura infantil do escritor Monteiro 
Lobato, no evento realizado há _______em 
comemoração à data de seu aniversário. 
São diversos dias de shows, contação de história, 
teatro, atividades e brincadeiras desenvolvidas pela 
ótica do escritor e de sua obra. 

(Disponível em: https://www.taubate.sp.gov.br/) 

a) 59 anos 
b) 67 anos 
c) 65 anos 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
26) O meio ambiente é o conjunto de unidades 
ecológicas que funcionam como um sistema natural. 
Assim, o meio ambiente é composto por toda a 
vegetação, animais, micro-organismos, solo, rochas, 
atmosfera. Também fazem parte do meio ambiente os 
recursos naturais, como a água e o ar e os fenômenos 
físicos do clima, como energia, radiação, descarga 
elétrica e magnetismo. O meio ambiente é composto 
por quatro esferas diferentes:  
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) atmosfera, litosfera, hidrosfera e biosfera. 
b) atmosfera, extratosfera, hidrosfera e biosfera. 
c) atmosfera, litosfera, extratosfera e biosfera. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
O Dia Mundial do Meio Ambiente é comemorado no dia 
______, data inspirada na “Conferência das Nações 
Unidas sobre o Meio Ambiente Humano”, realizada em 
Estocolmo, Suécia, no ano de 1972. E o Dia do 
Combate à Poluição é comemorado no dia________. 
a) 08 de julho / 12 de novembro 
b) 15 de maio /  10 de setembro 
c) 05 de junho / 14 de agosto 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Os biomas são ecossistemas terrestres com 
vegetação característica e um tipo de clima 
predominante. Esses aspectos dão ao bioma o seu 
caráter geral e único. São seis os principais biomas 
brasileiros. Com base nessa informação Assinale  
alternativa que NÃO apresenta um bioma brasileiro. 
a) Amazônia / Cerrado. 
b) Caatinga / Mata Atlântica. 
c) Pantanal / Pampa. 

d) Nenhuma das alternativas 
 
29) João Doria foi eleito com mais de 10,9 milhões de 
votos como governador do Estado de São Paulo, o 
paulistano João Doria tem 61 anos, é casado com a 
artista plástica Bia Doria e pai de três filhos. Com base 
nessa informação leia o trecho abaixo e complete a 
lacuna: 
Doria filiou-se ao PSDB em 2001, mas só disputou sua 
primeira eleição em 2016, quando se tornou o primeiro 
prefeito de _______ eleito no primeiro turno, com mais 
de 53% dos votos. 
a) Presidente Prudente 
b) Santos 
c) São Paulo 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Leia a noticia abaixo e complete a lacuna: 
No dia 2 de maio de 1519, morria, aos 67 anos, em 
Amboise, na França,___________. O legado do pintor 
transcende a barreira entre arte e ciência, como 
comprovam seus desenhos e experimentos, o que 
justifica que as homenagens aos 500 anos de sua 
morte se espalhem por museus de distintas vocações. 

(Disponível em : https://istoe.com.br/)  

a) Leonardo da Vinci 
b) Michelangelo  Buonarroti 
c) Donatello 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

 
31) Mediante a Lei Federal Nº13.022/2014- Dispõe 
sobre o Estatuto Geral das Guardas Municipais  , Art. 
6

o
  O Município pode criar, por lei, sua guarda 

municipal. Complete o Parágrafo único.  A guarda 
municipal é subordinada ao chefe do 
___________municipal.  
a) Poder Legislativo 
b) Poder Executivo 
c) Poder de Polícia 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
32) Disposto na  Lei Federal Nº13.022/2014- Dispõe 
sobre o Estatuto Geral das Guardas Municipais Art. 
7

o
  As guardas municipais não poderão ter efetivo 

superior a:  Assinale a alternativa CORRETA sobre o 
artigo citado acima: 
a) 0,4% (quatro décimos por cento) da população, em 
Municípios com até 50.000 (cinquenta mil) habitantes. 
b) 0,5% (cinco décimos por cento) da população, em 
Municípios com mais de 50.000 (cinquenta mil) e menos 
de 500.000 (quinhentos mil) habitantes. 
c) 0,6% (seis décimos por cento) da população, em 
Municípios com mais de 500.000 (quinhentos mil) 
habitantes. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
33) A radiocomunicação é uma aliada dos 
profissionais de segurança, permitindo agir com 
rapidez e eficácia. Os rádios funcionam através de 
ondas magnéticas que permitem a comunicação 
apenas para aqueles que se encontram na mesma 
frequência. Sendo o Código “Q”, o mais usado e certo 
para comunicação. Assinale a alternativa CORRETA 
sobre alguns  Código “Q” e seus significados : 

https://www.taubate.sp.gov.br/
https://www.todamateria.com.br/dia-mundial-do-meio-ambiente/
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a) QAP- Na escuta; QRS - Transmita a mensagem mais 
devagar. 
b) Q.S.L  Aguarde; QRX – Entendido. 
c) QTA - Localização atual; QTH - Cancele a mensagem 
anterior. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
34) Direitos Humanos são os direitos fundamentais da 
pessoa humana. No regime democrático, toda pessoa 
deve ter a sua dignidade respeitada e a sua 
integridade protegida, independentemente da origem, 
raça, etnia, gênero, idade, condição econômica e 
social, orientação ou identidade sexual, credo 
religioso ou convicção política. Com base no contexto 
acima assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Direitos humanos são os direitos e liberdades básicas 
de todos os seres humanos. 
b) A Declaração Universal dos Direitos Humanos da 
Organização das Nações Unidas afirma que todos os 
seres humanos nascem livres e iguais em dignidade e em 
direitos, dotados de razão e de consciência, e devem agir 
uns para com os outros em espírito de fraternidade. 
c) Os Direitos Humanos são um verdadeiro marco positivo 
na história das conquistas dos direitos individuais, porém, 
estão seriamente ameaçados.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
35) Direitos Humanos, assim, como a Cidadania, é um 
dos temas mais debatidos atualmente. Ambos se 
entrecruzaram no decorrer da história ocidental, em 
movimento de encontro e desencontro de debates, 
associações, esclarecimentos, por diversas correntes 
de pensamento político – jurídico - filosófico, 
ganhando sentidos, significâncias e considerações 
variadas. Mediante o exposto no excerto acima analise 
as afirmativas abaixo: 
I- O conceito de cidadania também está relacionado 
com o país onde a pessoa exerce os seus direitos e 
deveres. 
II- Cidadania é o exercício dos direitos e deveres civis, 
políticos e sociais estabelecidos na Constituição de 
um país. 
III- Os direitos humanos também podem ser definidos 
como a condição do cidadão, indivíduo que vive de 
acordo com um conjunto de estatutos pertencentes a 
uma comunidade politicamente e socialmente 
articulada. 
IV- Uma boa cidadania implica que os direitos e 
deveres estão interligados, e o respeito e 
cumprimento de ambos contribuem para uma 
sociedade mais equilibrada e justa. 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
a) I, II, III e IV. 
b) I, III e IV. 
c) I, II e IV. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
36) Primeiros Socorros são as primeiras providências 
tomadas no local do acidente. É o atendimento inicial 
e temporário, até a chegada de um socorro 
profissional. Assinale CORRETA  a alternativa que 
corresponde   as  providências iniciais: 
a)  Uma rápida avaliação da vítima;  Aliviar as condições 
que ameacem a vida ou que possam agravar o quadro da 
vítima, com a utilização de técnicas simples;  Acionar 
corretamente um serviço de emergência local. 

b) Manter a calma;  Garantir a segurança; Pedir socorro;  
Controlar a situação;  Verificar a situação das vítimas;  
Realizar algumas ações com as vítimas. 
c) Pare e pense! Não faça nada por instinto ou por 
impulso;  Respire profundamente, algumas vezes;  Veja se 
sofreu ferimentos;  Avalie a gravidade geral do acidente;  
Conforte os ocupantes do seu veículo;  Mantenha a calma. 
Você precisa dela para controlar a situação e agir. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
37) Analise a descrição a seguir:  
Vítimas presas nas ferragens.  Qualquer perigo 
identificado como fogo, fumaça, faíscas, vazamento de 
substâncias, gases, líquidos, combustíveis ou ainda 
locais instáveis como ribanceiras, muros caídos, 
valas, etc. Em algumas regiões do País, esse tipo de 
serviço é utilizado para todo tipo de emergência 
relacionado à saúde. Em outras, é utilizado 
prioritariamente para qualquer emergência em via 
pública. Ele pode acionar outros serviços quando 
existirem e se houver necessidade.  Ocorrendo essas 
situações descritas deve-se acionar o seguinte serviço  
e telefone: 
a) SAMU Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 192. 
b) Resgate do Corpo de Bombeiros 193. 
c) Polícia Militar 190. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
38) De acordo com  o Código de Trânsito Brasileiro - 
Lei Federal nº 9.503/1997, Art. 308.  Participar, na 
direção de veículo automotor, em via pública, de 
corrida, disputa ou competição automobilística ou 
ainda de exibição ou demonstração de perícia em 
manobra de veículo automotor, não autorizada pela 
autoridade competente, gerando situação de risco à 
incolumidade pública ou privada: Assinale a 
alternativa CORRETA  referente a penas aplicadas 
sobre o artigo citado acima: 
a)  detenção, de seis meses a dois anos e suspensão ou 
proibição de se obter a permissão ou a habilitação para 
dirigir veículo automotor. 
b)  detenção, de seis meses a um ano, multa e suspensão 
ou proibição de se obter a permissão ou a habilitação para 
dirigir veículo automotor. 
c) detenção, de seis meses a três anos, multa e 
suspensão ou proibição de se obter a permissão ou a 
habilitação para dirigir veículo automotor.    
d) Nenhuma das alternativas. 
 
39) Conforme o Código de Trânsito Brasileiro - Lei 
Federal nº 9.503/1997,     Art. 256. A autoridade de 
trânsito, na esfera das competências estabelecidas 
neste Código e dentro de sua circunscrição, deverá 
aplicar, às infrações nele previstas, as seguintes 
penalidades: Analise as afirmativas abaixo acerca 
dessas penalidades: 
I-  advertência por escrito; multa; suspensão do direito 
de dirigir. 
II-remoção do veículo; realização a cobrança de 
tarifa;  recolhimento do Certificado de Registro. 
III-cassação da Carteira Nacional de Habilitação; 
cassação da Permissão para Dirigir. 
IV- frequência obrigatória em curso de reciclagem. 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
a) I, II, III e IV. 
b) I, II e IV. 
c) I, III e IV. 
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d) Nenhuma das alternativas. 
 
40) Com base no Código de Trânsito Brasileiro - Lei 
Federal nº 9.503/1997,   Art. 259. A cada infração 
cometida são computados os seguintes números de 
pontos: Sobre o artigo citado acima assinale a 
alternativa CORRETA que corresponde ao número de 
pontos da infração  grave: 
a)  sete pontos. 
b) cinco pontos. 
c) quatro pontos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
41) Equipamentos elétricos e eletrônicos energizados. 
Ex.: Computadores, TV, motores, pertencem a 
seguinte classe de fogo: 
a) Classe B. 
b) Classe C. 
c) Classe D. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
42) A respeito da finalidade do extintor que  é realizar 
o combate imediato e rápido em pequenos focos de 
incêndio. Assinale a alternativa CORRETA  sobre 
extintores de incêndio: 
a) Extintor de  Água Pressurizada é  aquele que possui 
apenas um cilindro para a água e o gás expelente. Sua 
carga é mantida sob pressão permanente. 
b) Extintor de espuma química  possui um gás inerte, sem 
cheiro e sem cor. Devido à sua capacidade condutora ser 
praticamente nula, é muito usado em incêndios de Classe 
“C”. 
c) Extintor de pó químico o cilindro contém uma solução 
de água com bicarbonato de sódio mais o agente 
estabilizador. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
43) Conforme a Constituição Federal: Segurança 
Pública art. 144  A segurança pública, dever do 
Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida 
para a preservação da ordem pública e da 
incolumidade das pessoas e do patrimônio, através 
dos seguintes órgãos: § 10. A segurança viária, 
exercida para a preservação da ordem pública e da 
incolumidade das pessoas e do seu patrimônio nas 
vias públicas: Assinale a alternativa INCORRETA 
sobre o artigo e parágrafo citado acima: 
a) compreende a educação, engenharia e fiscalização de 
trânsito, além de outras atividades previstas em lei, que 
assegurem ao cidadão o direito à mobilidade urbana 
eficiente.  
b)compete, no âmbito dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios, aos respectivos órgãos ou entidades 
executivos e seus agentes de trânsito, estruturados em 
Carreira, na forma da lei. 
c) constituir guardas municipais destinadas à proteção de 
seus bens, serviços e instalações. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
44) Conforme o Decreto Federal nº 5.123/2004 
Art. 1º  O Sistema Nacional de Armas - SINARM, 
instituído no Ministério da Justiça, no âmbito da 
Polícia Federal, com circunscrição em todo o território 
nacional e competência estabelecida pelo caput e 
incisos do art. 2º da Lei no 10.826, de 22 de dezembro 
de 2003, tem por finalidade manter cadastro geral, 
integrado e permanente das armas de fogo 

importadas, produzidas e vendidas no país, de 
competência do SINARM, e o controle dos registros 
dessas armas. 
§ 1º Serão cadastradas no SINARM:I - as armas de 
fogo institucionais, constantes de registros próprios: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) da Polícia Federal; da Polícia Rodoviária Federal; das 
Polícias Civis. 
b)  dos integrantes do quadro efetivo dos agentes e 
guardas prisionais, dos integrantes das escoltas de presos 
e das Guardas Portuárias. 
c) das Guardas Municipais; das Guardas Estaduais. 
d) Nenhuma das alternativas 

 
45)  Conforme o Decreto Federal nº 5.123/2004 
Art. 30.  As agremiações esportivas e as empresas de 
instrução de tiro, os colecionadores, atiradores e 
caçadores serão registrados no Comando do Exército, 
ao qual caberá estabelecer normas e verificar o 
cumprimento das condições de segurança dos 
depósitos das armas de fogo, munições e 
equipamentos de recarga. Com base nessa 
informação assinale a alternativa INCORRETA. 
a) A prática de tiro desportivo por menores de dezoito 
anos deverá ser autorizada judicialmente e deve restringir-
se aos locais autorizados pelo Comando do Exército, 
utilizando arma da agremiação ou do responsável quando 
por este acompanhado. 
b)   A prática de tiro desportivo por maiores de dezoito 
anos e menores de vinte e cinco anos pode ser feita 
utilizando arma de sua propriedade, registrada com 
amparo na Lei no 9.437, de 20 de fevereiro de 1997, de 
agremiação ou arma registrada e cedida por outro 
desportista. 
c)   As entidades de tiro desportivo e as empresas de 
instrução de tiro poderão fornecer a seus associados e 
clientes, desde que obtida autorização específica e 
obedecidas as condições e requisitos estabelecidos em 
ato do Comando do Exército, munição recarregada para 
uso exclusivo nas dependências da instituição em provas, 
cursos e treinamento.    
d) Nenhuma das alternativas. 
 
46) Sobre o Decreto Federal nº 5.123/2004 Art. 12. Para 
adquirir arma de fogo de uso permitido o interessado 
deverá: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a)  ter, no mínimo, vinte e cinco anos; 
b) apresentar original e cópia, ou cópia autenticada, de 
documento de identificação pessoal;                     
c) comprovar no pedido de aquisição e em cada 
renovação do registro, idoneidade e inexistência de 
inquérito policial ou processo criminal, por meio de 
certidões de antecedentes criminais fornecidas pela 
Justiça Federal, Estadual, Militar e Eleitoral; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
47) Segundo a   Lei Federal nº10.826/2003 –Dispõe 
sobre o registro, posse e comercialização de armas de 
fogo e munição, sobre o Sistema Nacional de Armas- 
Sinarm 
Art. 17. Adquirir, alugar, receber, transportar, conduzir, 
ocultar, ter em depósito, desmontar, montar, remontar, 
adulterar, vender, expor à venda, ou de qualquer forma 
utilizar, em proveito próprio ou alheio, no exercício de 
atividade comercial ou industrial, arma de fogo, 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/2003/L10.826.htm#art2
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/2003/L10.826.htm#art2
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/LEIS/L9437.htm
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acessório ou munição, sem autorização ou em 
desacordo com determinação legal ou regulamentar: 
        Pena – reclusão, de  : 
a) 4 (quatro) a 8 (oito) anos, e multa. 
b) 5 (cinco) a 10 (anos). 
c) 2 (dois) a 4 (quatro) anos, e multa. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
48) De acordo Lei Federal nº10.826/2003 – Art. 
28.  Complete a lacuna a seguir 
É vedado ao menor de _________anos adquirir arma 
de fogo, ressalvados os integrantes das entidades 
constantes dos incisos I, II, III, V, VI, VII e X 
do caput do art. 6

o
 desta Lei.            

a) 18 (dezoito) 
b) 21 (vinte e um) 
c) 25 (vinte  e cinco) 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
49) Conforme a  Lei Federal nº10.826/2003 
Art. 8

o
  complete a lacuna abaixo: 

As empresas autorizadas a comercializar armas de 
fogo encaminharão à Polícia Federal, ________horas 
após a efetivação da venda, os dados que identifiquem 
a arma e o comprador. 
a) vinte e quatro 
b) quarenta e oito 
c) trinta e seis 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
50) São competências específicas das guardas 
municipais, respeitadas as competências dos órgãos 
federais e estaduais:  
Analise as afirmativas abaixo:  
I - prevenir e inibir, pela presença e vigilância, bem 
como coibir, infrações penais ou administrativas e 
atos infracionais que atentem contra os bens, serviços 
e instalações municipais. 
II - atuar, preventiva e permanentemente, no território 
do Município, para a proteção sistêmica da população 
que utiliza os bens, serviços e instalações municipais.  
III - proteger o patrimônio ecológico, histórico, 
cultural, arquitetônico e ambiental do Município, 
inclusive adotando medidas educativas e preventivas.  
IV - integrar-se com os demais órgãos de poder de 
polícia administrativa, visando a contribuir para a 
normatização e a fiscalização das posturas e 
ordenamento urbano municipal. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas III e IV 
b) Apenas I e II. 
c) I, II, III e IV. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 

 

 
 


